
ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

Ata da 42° Sessão Ordinária de 2018. 30/07/2018 

Presidente Vereador Jose Celso da Costa: Boa tarde Vereadores, Assistência e 

Imprensa! Plenário Vereador Ézio Cabral, 30 de julho de 2018. Não havendo número 

legal na 42° Sessão Ordinária do 1° Período de 2018, suspendo a presente reunião por 

15 minutos de acordo com o Regimento Interno para aguardar a chegada dos demais 

vereadores. Obrigado! Havendo número legal, declaro reaberta a 42° Sessão 

Ordinária do 1° Período Legislativo de 2018 da Câmara Municipal de Seropédica. 

Invoco a presença de Deus todo poderoso e convido o Vereador Professor Lucas a 

fazer a leitura da Bíblia. Vereador Lucas: Boa tarde presidente, edis, imprensa, 

assistência! Salmos 48, versículos 1,2 e 3; Grande é o Senhor e digno de todo louvor 

na cidade do nosso Deus. O seu manto santo, que se eleva na sua beleza, é a alegria 

de toda a terra. Presidente: Obrigado vereador Lucas! Passaremos a ordem do dia, 

convido o vereador Lucas a fazer a leitura dos documentos. Vereador Lucas: 

Indicação n°45/2018 autoria vereador Rogério Morcego que indica ao Excelentíssimo 

Executivo para que proceda obras emergenciais de iluminação pública, saneamento 

básico e asfaltamento nas Ruas Albert Alves e Amazonas, ambas no Bairro Inc 

Indicação n°46/2018 autoria vereador Rogério Morcego que indica ao excelentíssimo 

Executivo Municipal par que proceda obras emergenciais de iluminação pública, 

saneamento básico e asfaltamento nas Ruas Lisboa e Brasília, ambas no Bairro Incra. 

Requerimento n°190/2018 autoria professor Lucas requer que o Executivo Municipal, 

mantenha uma equipe de manutenção exclusiva para os condomínios "Jardim das 

Acácias" e "Parque das Flores", no Bairro de Santa Sofia. Moção n°16/2018 autoria 

vereador Anderson requer que seja concedida moção de aplausos e congratulações ao 

ilustríssimo senhor Adilson Samora de Souza — Diretor da Universidade Estácio de 
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Sá (Unidade de Queimados/RJ). Processo n°358/2018 autoria Poder Executivo que 

dispõe sobre a LDO( Lei de Diretrizes Orçamentárias) para o exercício Financeiro de 

2019. Presidente: Passaremos a ordem do dia e convido o vereador Professor Lucas 

a proceder a leitura dos documentos para votação. Vereador Lucas: Indicação 

n°45/2018 autoria vereador Rogério Morcego que indica ao Excelentíssimo 

Executivo para que proceda obras emergenciais de iluminação pública, saneamento 

básico e asfaltamento nas Ruas Albert Alves e Amazonas, ambas no Bairro Incra. 

Presidente: Indicação n°45/2018 autoria vereador Rogério esta em discussão. Em 

votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Indicação n°45/2018 esta 

aprovada. Vereador Lucas: Indicação n°46/2018 autoria vereador Rogério Morcego 

que indica ao excelentíssimo Executivo Municipal par que proceda obras 

emergenciais de iluminação pública, saneamento básico e asfaltamento nas Ruas 

Lisboa e Brasília, ambas no Bairro Incra. Presidente: Indicação n°46/2018 autoria 

vereador Rogério esta em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam 

como estão. Indicação n°46/2018 esta aprovada. Vereador Lucas: Requerimento 

n°190/2018 autoria professor Lucas requer que o Executivo Municipal, mantenha 

uma equipe de manutenção exclusiva para os condomínios "Jardim das Acácias" e 

"Parque das Flores", no Bairro de Santa Sofia. Presidente: Requerimento 

n°190/2018 autoria vereador Professor Lucas esta em discussão. Em votação. 

Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Requerimento n°190/2018 esta 

aprovado. Vereador Lucas: Moção n°16/2018 autoria vereador Anderson requer que 

seja concedida moção de aplausos e congratulações ao ilustríssimo senhor Adilson 

Samora de Souza — Diretor da Universidade Estácio de Sá (Unidade de 

Queimados/RJ). Presidente: Moção n°16/2018 autoria vereador Anderson está em 

discussão. Vereador Anderson: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador 

Anderson. Vereador Anderson: Boa tarde presidente, demais companheiros que 
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compõe a casa de leis, plenário, você que nos acompanham pelas redes sociais! Eu 

não poderia deixar de reconhecer, é o mínimo de reconhecimento que eu poderia dar 

ao senhor Adilson diretor da Estácio de Sá da Unidade de Queimados, através de uma 

conversa com ele nos aproximamos e conseguimos trazer para o nosso quadro 

funcional de vereadores o beneficio de uma bolsa para aquele funcionário da Câmara 

que quiser fazer o seu curso superior terá direito de um desconto para qualificar o 

nosso quadro funcional e essa Moção é mínimo que eu poderia fazer em 

agradecimento a parceria foimalizada. Só presidente! Presidente: Moção n°16/2018 

autoria vereador Anderson ainda esta em discussão. Em votação. Aqueles que 

aprovam permaneçam como estão. Moção n°16/2018 autoria vereador Anderson esta 

aprovada. Vereador Lucas: Presidente, eu vou fazer a leitura das emendas o. 

Projeto de Lei referente a LDO e vamos votar emenda por emenda. Parecer da 

ç
1  Procuradoria geral do Legislativo. Art. 11 - EMENDA MODIFICATIVA N° 1 Onde 

se lê: Plano Plurianual para o período 2019-2022; Leia-se: Plano Plurianual para o 

período 2018-2021. Justifica-se a porque, com base no PPA anterior, é este o 

quadriênio para o qual se projeta e, segundo o mandamento constitucional, o PPA 

deve contemplar o primeiro ano da administração vindoura. Presidente: Artigo 11-

Emenda Modificativa n°01 está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. Artigo 11- Emenda Modificativa n°01 está aprovada. 

Vereador Lucas: Art. 20 - EMENDA MODIFICATIVA N° 2 Onde se lê: Plano 

Plurianual para o período 2019-2021; Leia-se: Plano Plurianual para o período 2018 

2021. Justifica-se a porque, com base no PPA anterior, é este o quadriênio para o qual 

se projeta e, segundo o mandamento constitucional, o PPA deve contemplar o 

primeiro ano da administração vindoura. Presidente: Artigo 20- Emenda 

Modificativa n°02 está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. Artigo 20- Emenda Modificativa n°02 está aprovada. 
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Vereador Lucas: Art. 21 - EMENDA MODIFICATIVA N° 3 Onde se lê: Inclusão 

de novos projetos na LOA; Leia-se: Inclusão de novos projetos na LDO. Justifica-se 

a modificação porque a LOA só contempla matéria de natureza orçamentária. 

Presidente: Artigo 21- Emenda Modificativa n°03 está em discussão. Em votação. 

Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Artigo 21- Emenda Modificativa 

n°03 está aprovada. Vereador Lucas: Art. 25 - EMENDA SUPRESSIVA N° 1 

Justifica-se a supressão do art. 25 estampado no Projeto de Lei porque somente a lei 

orçamentária anual (LOA) pode conceder, de forma prévia e genérica, autorização 

para créditos adicionais (art. 165, §8°, da CRFB/88), sendo certo que ultrapassado o 

percentual genérico concedido na lei orçamentária anual, deverá o Executivo solicitar 

específica autorização legislativa para realizar a pretendida modifica 

orçamentária, conforme art. 167, V, da CRFB/88. Ademais, o limite autorizativo de 

35% para abertura de créditos adicionais carece de justificação no PL e se mostra, à 

toda evidência, excessivo, havendo o risco de desfigurar o orçamento original ainda a 

ser aprovado por esta Casa de Leis, atingindo, assim, o princípio da legalidade. 

Presidente: Artigo 25- Emenda Supressiva n°01 está em discussão. Em votação. 

Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Artigo 25- Emenda Supressiva n°01 

está aprovada. Vereador Lucas: Art. 26 - EMENDA SUPRESSIVA N°02 Justifica-

se a supressão do artigo porque despesas não previstas na Lei orçamentária são 

insusceptíveis de execução, portanto, recursos oriundos de convênios e doações não 

previstos na LOA, ou desafiam autorização Legislativa para que incluídos nas 

despesas ou devem ser repassados ao Exercício seguinte como Receita Extra 

Orçamentária. Presidente: Artigo 26- Emenda Supressiva n°02 está em discussão. 

Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Artigo 26- Emenda 

Supressiva n°02 está aprovada. Vereador Lucas: Art. 41 - EMENDA 

MODIFICATIVA N° 4 Onde se lê: Caso o Projeto de Lei Orçamentária não seja 
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promulgado até 31 de dezembro de 2018, a programação nele constante poderá ser 

executada para o atendimento das seguintes despesas: Leia-se: Caso o Projeto de Lei 

Orçamentária não seja promulgado até 31 de dezembro de 2018, o Poder Executivo 

deverá executar o orçamento aprovado para vigorar em 2019, na proporção de 1/12 

(um doze avos) para cada mês de efetivo exercício. Justifica-se a modificação por ser 

esta uma das hipóteses doutrinariamente esposadas e jurisprudencialmente adotada 

pelos Tribunais Superiores e porque, já declarada inconstitucional ( em ação contra 

dispositivos da Lei Orgânica de Seropédica ) a execução orçamentária confoniie 

Projeto de Lei proposto e ainda não aprovado pela Casa Legislativa. Presidente: 

Artigo 41- Emenda Modificativa n°04 está em discussão. Em votação. Aqueles que 

aprovam permaneçam como estão. Artigo 41- Emenda Modificativa n°04 

aprovada. Vereador Lucas: Art. 44 - EMENDA SUPRESSIVA N° 3 Justifica-se a 

supressão do art. porque viola uma das chamadas Regras de Ouro da Contabilidad 

Pública, segundo a qual é vedada a utilização de receita proveniente de alienação d 

ativo imobilizado para execução de despesa corrente (art. 44, LRF). Presidente: 

Artigo 44- Emenda Supressiva n°03 está em discussão. Em votação. Aqueles que 

aprovam permaneçam como estão. Artigo 44- Emenda Supressiva n°03 está 

aprovada. Vereador Lucas: Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Anabal Barbosa de Souza, encaminhou o Projeto de 

d 
Lei em testilha, que versa sobre as Diretrizes para a elaboração da lei orçamentária 

2019, neste Município. Pronunciando-se a Procuradoria Geral Legislativa 

posicionou pela aprovação do Projeto de Lei, observando as emendas descritas no 

Parecer Técnico Jurídico. Assim, nos termos do art.62, I, do Regimento Interno desta 

Câmara, esta comissão é do parecer que o Projeto de Lei n°06 de 2018, de iniciativa 

do Executivo, deve ser aprovado, observando-se integralmente as emendas propostas 

pelo órgão jurídico desta Casa de Leis, através do parecer. É o parecer. Presidente: 
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Parecer da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Redação está em 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Parecer da 

Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Redação está aprovado. Vereador 

Lucas: Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. Ao 

Excelentíssimo Sr. Prefeito Anabal Barbosa de Souza, encaminhou o Projeto de Lei 

em testilha, que versa sobre as Diretrizes para a elaboração da lei orçamentária de 

2019, neste Município. Pronunciando-se a Procuradoria Geral Legislativa se 

posicionou pela aprovação do Projeto de Lei, observando as emendas descritas no 

Parecer Técnico Jurídico. Assim, nos termos do art.62, I, do Regimento Interno desta 

Câmara, esta comissão é do parecer que o Projeto de Lei n°06 de 2018, de iniciativa 
kr,  

do Executivo, deve ser aprovado, observando-se integralmente as emendas propostmoi 

pelo órgão jurídico desta Casa de Leis, através do parecer. É o parecer. Presidente: 

Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento está em discussão. Em 

votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. O parecer da Comissão 

Permanente de Finanças e Orçamento está aprovado. Vereador Wagner: Pela 

ordem! Presidente: Com a palavra vereador Wagner. Vereador Wagner: Devido a 

demanda da matéria, haja vista já ter passada em diversas comissões e as emendas 

foram aprovadas, solicito dispensa de interstício para que o mesmo seja discutido e 

votado em votação única e final. Presidente: Tá querido, eu só gostaria de concluir. 

Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento está aprovado. Vereador 

Wagner: Solicito dispensa de interstício para ser votado em votação única e final. 

Presidente: À pedido do vereador Wagner do Emiliano todos concordam? Aprovado 

pelo plenário. Eu coloco em discussão. Em votação. Projeto de Lei n°06/2018 autoria 

do Poder Executivo está em discussão. Em votação única e final. Aqueles que 

aprovam permaneçam como estão. Projeto de lei n°06/2018 autoria do Poder 

Executivo está aprovado em votação única e final e em discussão única e final. 
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Passaremos ao grande expediente alguém vai fazer o uso da palavra? Vereador 

Hugo: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: 

Senhor presidente, eu gostaria de convocar os membros das comissões da CPI pra 

gente definir como vai ser composto às 19:00 horas. Aquele último dia infelizmente 

não deu, eu chamei mas já tinha vereador que já tinha compromisso, então não deu 

para fazer, hoje às 19:30 por favor todos os membros que a gente resolva a questão 

do critério de quem vai ser presidente, relator e a gente de libere alguns documentos 

sobre a CPI. Muito obrigado presidente! Presidente: Mais alguém vai fazer o uso da 

palavra? Com a palavra vereador Anderson. Vereador Anderson: Boa tarde 

presidente, demais companheiros, plenário, vocês que nos acompanham pelas redes 

sociais! Presidente, eu estou aqui com o orçamento de 2018 aonde é essa c s 

aprovou 260 milhões de orçamento distribuído, na saúde 50 milhões, me causou, 

estranheza essa semana o Executivo foi para a radio que me falhou o nome da Radio 

agora, ele fez constantes ataques a esta casa de leis chegando a atacar alguns colegas 

de forma pessoal, é complicado o momento que a gente atravessa, que o país 

atravessa, que o estado atravessa, que a nossa cidade atravessa e o prefeito levou 

infoiiiiação que nós não demos o orçamento para ele, nós voltamos, o orçamento está 

aprovado depois de muita luta, depois de o mesmo ter judicializado o orçamento, mas 

a justiça foi desfavorável ao executivo e mesmo assim ele insiste nessa mentira, mas 

as pessoas às vezes acabam acreditando, mas eu não espero mais nada, eu acho que as 

coisas estão caminhando de uma forma complicada. o que chega ao meu 

entendimento é que não precisa mais da casa de leis, precisa da casa de leis para ficar 

embaixo do poste, na frente da máquina, ficar vendendo para vocês o que não está 

acontecendo. No portal da prefeitura diz que a Rua Maria Lourenço está sendo 

pavimentada, eu quero ver um centímetro de asfalto que tenha caído lá, pavimentação 

sem esgoto, sem meio-fio, com sobra daquele material agregado da CSA, estou com 
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uma matéria aqui que saiu no dia 27 de Dezembro de 2016 aonde diz assim: se eu não 

me engano era o portal da época que divulgava que diz assim a Prefeitura de 

Seropédica informou nesta segunda-feira dia 26 de dezembro de 2016 que o prefeito 

Alcir Martinazzo assinou um contrato no valor de 2.417.497,49 deixe Nando verbas 

para execução de serviços de drenagem e pavimentação de ruas. Oriundos da Caixa 

Econômica Federal, os recursos serão implantados em obras que deverão ser feitas na 

gestão do prefeito eleito, Anabal Barbosa de Souza. Mais abaixo na mesma 

reportagem diz: a Caixa Econômica Federal o senhor Eduardo Ribeiro Xavier 

também estiveram presente ao ato a subsecretária de planejamento da época, 

orçamento e gestão do nosso município. Mas abaixo diz: de acordo com o prefeito, o 

valor dos serviços que serão executados se refere a uma Emenda parlamentar do 

deputado federal Altineu Côrtes, e faz parte do projeto de planejamento Urbano 

drenagem do ministério das cidades. Ainda de acordo com o prefeito, o serviço 

Inicial será realizado em uma das principais vias da cidade, a Rua Maria Lourenço no 

bairro Fazenda Caxias, Onde fica localizada a sede da Prefeitura. A escolha desta via 

para receber as obras se deve ao fato de o logradouro já está cadastrado no sistema de 

gestão de convênios e contratos de repasse. Então morador quando eu vou de casa em 

casa e falo para você que aí tem asfalto para cair e o dinheiro já está em conta eu não 

estou mentindo, eu não estou contando história, querendo me engrandecer de nada 

porque isso não foi eu que trouxe, nem da minha gestão é, eu estou querendo te dizer 

que tem dinheiro do Governo Federal para fazer a Rua Maria Lourenço e vão para 

dentro do Bairro para falar que estão pavimentando a Rua Maria Lourenço com 

sobra, bacana tem ruas que não tinha condições na cidade Joga lá, mas a Maria 

Lourenço tem asfalto para cair, então se a administração pública quer me provar que 

é capaz utiliza a emenda de 2.417.497,49 e não vai para a radio para ficar contando 

história, Então o que a gente precisa é que as pessoas não se deixe levar por ce os 
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comentários, a porta do meu gabinete está aberta, tenho meu gabinete no Fazenda 

Caxias também entre a Rua Maria Lourenço e a Rua Benedito Coelho de Castro, 

vamos ter mais um em nossa cidade se Deus quiser provavelmente no km 40, a gente 

não tem medo da rua não, eleição se ganha na rua, eleição não se ganha com fofoca e 

nem com disse me disse, eleição se ganha entrando na casa das pessoas chamando 

pelo nome, conhecendo os moradores da cidade é assim que se ganha eleição, 

historinha a gente combate com o que está no papel, o que está no papel é o que vale. 

Então presidente, fiquei muito triste, fiquei chateado, mas vejo que continuo no 

caminho certo, é bom que a gente mantenha a serenidade e o que a gente tiver que 

fazer a gente coloca no papel. Vereador Hugo: Pela ordem! Presidente: Com a 

palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Boa tarde presidente, nobre colegas, 

assistência! Eu não poderia deixar de comentar, tem algumas coisas que a gente que 

comentar mas eu estava querendo aguardar um pouco. Vereador Anderson falou 

sobre o orçamento da cidade, então vamos em números, na verdade quase quarenta 

três milhões, a administração eu não sei o que é isso, nós vamos fiscalizar, é quase 

mesma coisa na saúde que está em tomo de quarenta e dois milhões e você vai no 

posto de saúde e não tem um lençol, cento e seis milhões para a educação e o prefeito 

ainda vem dizer que não tem orçamento, pelo amor de Deus, dentro da sala nós 

deixamos ele à vontade para ele botar o que ele quisesse tanto na saúde, quanto na 

educação para ele fazer o orçamento, nós só pedimos para ele reduzir os 30% de 

remanejamento, aí ele vem falar que não tem dinheiro na cidade, então que é isso o 

orçamento da cidade, os dados não mentem, eu fiquei perplexo agora com 43 milhões 

em administração que é quase o valor da Saúde, aí você chega no posto e não tenho 

uma ambulância com ar condicionado, parece que vai comprando as coisas 

ineficiente, então está aqui vereador, mas contra fatos não há argumento, se ele não 

está conseguindo administrar a cidade os recursos que a cidade tem. E muito fácil 
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falar as coisas, mas eu acho que tem mais de 120 milhões em caixa, fora o orçamento 

deste ano, a população e os serviços não estão funcionando, a população está 

gemendo, então a gente não quer está aqui parecendo que torcemos contra a gestão 

pública, Por que a gente depende dos serviços, se eu passar mal eu vou parar lá no 

posto, se um parente meu passar mal vai parar lá no posto, como eu estava hoje de 

manhã lá no posto de saúde, então eu quero funcionando, Não é só para mim é para a 

população, então a gente quer as coisas funcionando, agora vem dizer que não tem 

orçamento é mentira, a gente não vê as coisas funcionando e como vamos falar para 

as pessoas que cobram a gente que é a população, então eu deixo aqui essa reflexão 

que eu espero que melhore. Em agosto de 2018 que na verdade já está indo embora o 

segundo ano do governo, já está praticamente no meio do mandato e a gente não vê 

essa melhora e a população não tem visto essa melhora e a população cobra dos ‘ - _ 
,
t 

vereadores, duvido que seja só da minha pessoa que a população cobra, então tem( 

orçamento sim, se não está funcionando é porque não está havendo administração, 

Vjt mas eu vou fazer a minha parte que é fiscalizar eu não abro mão e nem a câmara de 

vereadores abre mão de fazer a parte, é muito fácil ele com dinheiro foi eleito para 

governar a cidade, foi eleito para cuidar da Secretaria de Saúde, foi eleito para cuidar 

da secretaria de educação, foi eleito para cuidar da Secretaria de Urbanismo, 

urbanismo com quase 21 milhões de reais, as duas você não consegue andar, passa 

uma máquina quando está sol é poeira e quando chove é lama, se ele quiser eu 

desafio ele para provar que isso aqui está errado, qualquer secretário dele, está aqui e 

quem utiliza isso aqui é o Prefeito Não é o vereador, ele é o gestor da cidade, se 

amanhã tiver outro prefeito vai ser ele o gestor da cidade, o orçamento foi aprovado 

está aqui 21 milhões em urbanismo, Já estamos em agosto e até agora eu não vi o 

urbanismo nenhum na cidade. Vamos parar de história, vamos trabalhar, a população 

está esperando, eu acho que já está passando da hora Senhor Prefeito, é muito fácil eu 
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chegar aqui e estar cobrando, mas eu estou cobrando com, eu não estou cobrando 

errado, faça por que a população espera que as coisas se resolvam, o senhor tem 

dinheiro e se o senhor quer economizar dinheiro é uma economia burra, porque está 

faltando para a população. Muito obrigado! Presidente: Com a palavra vereador 

Anderson. Vereador Anderson: Só concluir! Essa semana eu fui cobrado porque fui 

fazer uma compra e os moradores me pararam e perguntaram a respeito do refis, 

outra fofoca, o que o contribuinte me informou foi o seguinte: que o grupo de vocês 

não quer o refis, aí eu chamei ele para a reflexão e busquei lá atrás, o bom das redes 

sociais é isso, eu busquei lá atrás em uma transmissão da sessão aonde eu falei que eu 

sou contra o refis, eu cobrei as licenças dos taxistas, eu cobrei os alvarás que o 

governo colocou debaixo do braço e ficou prejudicando o comerciante da cidade, mas 

eu sou contra o refis, eu cobrei o pagamento atrasado de 2016, mas eu sou contra o 

refis, então meu amigo eu nunca me posicionei contrário a nada que é a favor do 

povo, o que for para o povo eu tenho sempre me posicionado de maneira a fazer 

minha função aqui, a fazer a minha parte, agora existe o nosso jurídico aonde foi 

colocado toda essa questão e eu passei isso para o contribuinte, então quando forem 

espalhar alguma fofoca, que você tenha uma ferramenta essencial, você tem todas as 

sessões legislativas aí na minha página, tira um tempinho e dá uma olhadinha, 

começa a criar um hábito de assistir às sessões legislativas, ai que você tem um banco 

de dados que vocês vão se posicionar nas eleições, acompanhá-la que lá vocês vão ter 

todo e qualquer tipo de fofoca desfeito e você pode acompanhar a casa Legislativa, 

acompanhar o nosso mandato, então só para frisar que a gente é questionado em 

algumas coisas e a gente responde ali na hora e as redes sociais é uma ferramenta 

maravilhosa aonde nós podemos desfazer todo e qualquer tipo de fofoca. É só o 

presidente! Presidente: Com a palavra vereador Lucas. Vereador Lucas: Presidente, 

só para deixar registrado aqui na verdade com relação a essa entrevista eu ainda vou 
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me posicionar, estou preparando um material que geralmente o que a gente fala a 

gente tem que provar, mas para não deixar passar em branco e deixar o registro 

porque quem cala consente, eu queria dizer que eu lamento muito, mas ele tem todo 

direito de ir para Radio dar uma entrevista é um direito dele, acho até que deveria 

fazer isso mais vezes, eu sabia que iria acontecer alguma coisa porque desde o 

momento que te vi aquela matéria na Globo era claro que ele iria querer fazer alguma 

coisa para justificar os erros dele, até acho que ele deve se defender, apesar de não ter 

defesa, Mas ele tem que contar a história dele para enganar as pessoas. Ficou muito 

vidente o que eu venho falando nesta casa desde o início, que nós temos um prefeito 

diz preparado para governar esse município. Nós aprovamos um orçamento anual de 

26 milhões aproximadamente se não me falha a memória, dentro desses 260 milhões 

temos para a educação 105 milhões, quais os 50 milhões para obras se eu não me 

engano, está ali depois eu vou conferir, mas eu sei que chega perto e fora este 

orçamento aprovado existe um caixa da economia burra que ele faz que a gente vem 

batendo nisso a muito tempo, então ele tem o orçamento mas a economia burra el 

que são quase 100 milhões que ele falou. Ele falou na entrevista para vocês verem 

que ele não sabe nem o que ele está falando, por isso que tem coisa que não dá nem 

para discutir, porque como eu vou discutir com uma pessoa que não sabe o que está 

falando, ele falou que hoje vereadores deram 3% do orçamento, a gente não deu 3% 

do orçamento Nós demos 260 milhões e dentro do 260 milhões ele tem 3% para 

remanejar de um lado para o outro, dentro desses 260 milhões ele tem 3% que ele 

pode tirar da Saúde para botar na educação e vice-versa, desde que não seja verba 

carimbada, então nós não demos 3% do orçamento para ele, nós demos 260 milhões e 

ele tem direito a 3% para tirar de uma pasta para outro, então quando o prefeito diz 

que a câmara não quer deixar ele trabalhar porque eles me deram 3% do orçamento 

não tem como você entrar em discussão, porque na verdade e não sabe nem o que 
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ele está falando, pior do que ele não saber o que ele está falando é não ter um técnico 

do lado dele para pelo menos fazer ele falar o certo, então são coisas que eu falei que 

vamos provar com documentos, vamos mostrando nesses anos e quem sabe nesses 

próximos dois anos de tempo dele aprender a fazer um diálogo e um debate de uma 

discussão sobre o orçamento. Então era isso que eu gostaria de deixar registrado. Eu 

lamento muito a falta de preparo do prefeito, não é novidade pelo menos para mim 

porque você pega o primeiro e o segundo mandato dele e nada mudou, a maneira de 

governar é a mesma, A diferença é que antes ele fazia pressão e as pessoas batia 

continência, hoje não adianta chorar, não adianta ir para Radio, não adianta querer 

jogar a população contra a câmara, porque aqui na Câmara não adianta, foi assim 

com o Martinazzo, nós caçamos o Martinazzo duas vezes, iríamos caçar a terceira ele 

voltou na justiça, mas nós fizemos o nosso papel aqui o chumbo é grosso tem que 

estar preparado, acabou as gracinhas aonde ficava tudo do jeito que ele queria, ou ele 

se enquadra e trabalha correto ou as coisas vão esquentar para o lado dele, ele 

reclamou que nós abrimos uma CPI não é só uma, vai ter a segunda, vai ter a terceira, 

porque ele trabalha errada e se ele não trabalhar certo nós vamos abrir mais, se na 

vai adiantar em nada eu não me importo, o que me importa é que eu faço o meu 

trabalho, a gente tem que fazer o nosso trabalho, eu não vou justificar o meu erro com 

os erros dos outros, eu não posso justificar as minhas atitudes com os erros dos outros 

eu faço o meu papel e é que ninguém é criança, todo mundo é adulto e sabe que as 

escolhas têm conseqüências e eu estou ciente disso, nós estamos fazendo o nosso 

papel, abrimos sim uma CPI e isso é só o começo, ele tem que se preparar se ele quer 

teia 	rinar o governo dele de maneira correta que até agora ele não foi, mas ele pode 

tentar corrigir daqui para frente ele que ande na linha, porque se tivesse andando na 

linha ninguém teria aberto uma CPI contra ele, que ninguém é maluco aqui de abrir 

uma CPI, da mesma maneira que você era encobertar você vai responder, da mesma 
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maneira se eu acusar alguém de uma coisa que ela não fez eu vou responder e a CPI é 

para investigar, a CPI é para chamar ele aqui e ouvir todos os lados e depois a gente 

tomar uma decisão, então aqui não tem ninguém acusando ninguém, nosso papel é 

investigar, mas ele também não deve saber o que é isso, mas não adianta que tem 

certas coisas que não dá para encaixar na cabeça de quem é cabeça dura, então vamos 

fazer o nosso trabalho, vamos andar de cabeça erguida, sabemos dar nossas 

responsabilidades e com relação a entrevista outras respostas virão publicamente do 

meu gabinete e convido os demais vereadores a darem essas respostas comigo porque 

a gente aos poucos vai desmascarar e desmentir esse cidadão que se diz prefeito. Só 

isso presidente! Presidente: Com a palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Só para 

deixar bem claro em relação a entrevista que não deu tempo de eu dar uma olhada, a 

gente ouve o que as pessoas falam, só acho que é lamentável o prefeito ir para uma 

Radio querer se defender de coisas que a gente acha que ele está errado e ele acha que 

ele está certo, mas eu acho muito triste e infelizmente nós tivemos que abrir uma CPI, 

se tiver que abrir outra nós iremos abrir, se tiver que abrir 10 CPI nós iremos abrir, 

estamos acusando ele realmente mas vamos realmente dá o direito dele se defendam; 

agora infelizmente o fato de abrir a CPI não é para ele ficar desesperado e ir para a 

radio querer agredir Vereador ou outro qualquer que seja, eu não tive tempo ainda de 

ouvir o que ele falou, eu só acho lamentável. Nós teríamos que andar em uma boa e o 

município deveria estar funcionando, Mas infelizmente não houve outra alternativa 

para nós parlamentares a não ser abrir essa CPI, não queríamos abrir CPI, mas como 

ele não informa a forma dele de agir não há outra alternativa de abrir essa CPI E aí 

nós vamos ver se ele está certo ou ele está errado, como você falou a minha parte eu 

vou fazer, porque logo no final da CPI a gente faz um parecer e vamos emitir para o 

Ministério Público, então eu estou muito tranquila em relação a isso porque depois 

que nós apurarmos ou nós não apurarmos se não tiver nada de errado nós vamos fazer 
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um relatório emitir para o ministério público e acabou, ali foi feito a nossa parte, o 

nosso trabalho, ali foi feito a parte do parlamentar, então eu estou muito tranquilo, 

mas infelizmente tivemos que abrir a CPI e infelizmente terão outras, Porque estão 

tirando o direito do vereador exercer a função dele então é só dessa forma. Obrigado! 

Presidente: Mais alguém vai fazer o uso da palavra? Mais uma vez boa tarde 

plenário, assistência, imprensa! eu acho que a entrevista do governo Anabal ele foi 

muito infeliz, até porque ele citou o nome de vários vereadores e principalmente o 

meu, que essa semana iria mandar uma ambulância para o bairro Canto do Rio, 

sinceramente, para mim ele não faz mais do que a sua obrigação, as pessoas pagam 

seus impostos para ter no mínimo um tratamento melhor, veja hoje que os postos de 

saúde não atende bem, ele falou que iria mandar essa semana uma ambulância para o 

bairro Canto do Rio, se mandar a ambulância para o bairro Canto do Rio é ótimo, 

mas ele tem que se conscientizar que é obrigação dele, ele não está fazendo favor 

para mim e nem para ninguém, ele está simplesmente atendendo o povo. Então ele 

dizer também que tem dinheiro em caixa eu acho que ele foi muito infeliz em falar 

isso, porque na verdade as coisas do município não estão funcionando, então o que 

adianta ter dinheiro e as coisas não funcionarem. Como ele fez um tapa buraco 

asfalto no bairro Canto do Rio e colocou frieza, que é o asfalto moído que tem uma 

durabilidade mais ou menos de 10 a 15 dias isso se não chover, colocar asfalto moído 

em cima de asfalto é piada, é perda de tempo porque daqui a 10 dias as crateras estão 

maiores, então se quisesse fazer um trabalho decente compraria um carro de asfalto 

que talvez a R$ 6000 fazia o tapa buraco e ficaria de uma durabilidade de pelo menos 

um ano, agora não adianta dizer ter dinheiro em caixa e fazer tapa buraco com asfalto 

moído, isso é brincadeira, então gente eu acho que ele foi infeliz nas declarações dele, 

vocês podem ir no bairro Canto do Rio que vocês vão ver na estrada do Curtume que 

é a rua principal toda asfaltada que foi feito um tapa buraco com asfalto moído, então 
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gente isso é vergonhoso tendo dinheiro em caixa e fazendo tapa buraco com asfalto 

moído. Com  a palavra vereador Anderson. Vereador Anderson: Desculpa 

presidente, eu esqueci de registrar aqui a nossa cidade perdeu uma grande 

companheira Educadora a professora Rosemari Ribeiro que nos deixou na data de 

ontem, uma pessoa a qual eu tinha um carinho grande desde o tempo de faculdade, 

época que eu fiz meu curso de História na Feuc, Então eu queria deixar registrado 

aqui meus sentimentos a toda família e tenho certeza que papai do céu já tem um bom 

lugar e a gente vai sentir muita sua falta. Só presidente! Presidente: Obrigado 

vereador! Estiveram aqui presente os seguintes vereadores: Rogério, Wagner, 

Anderson, Lucas, Hugo e Dede. Queria justificar também a ausência do vereador 

Ivan que por motivo de doença não pode comparecer a sessão nesta casa. Não 

havendo mais nenhum vereador a fazer o uso da palavra, encerro a presente reunião 

ordinária do 1° período marcando a próxima sessão solene de abertura do 2° período 

de 2018 para o dia 01 de agosto de 2018 do ano corrente às 14:00h. Obrigado! Boa 

tarde! Que Deus acompanhe todos vocês! 
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